

“虚假征信”类电诈又有新套路

警惕“微粒贷客服”诈骗 已有人中招

本报讯(张子玉 记者 王铁军)近期,虚假征信诈骗又换了新装,骗子将原“京东白条、金条业务”换成了“微粒贷”,其本质仍是谎称贷款利率过高,要求关闭或注销账户,否则影响个人征信,以此诱骗受害人转账汇款。近日,我省林业公安机关成功破获一起“虚假征信”类新型电信网络诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1人。

5月30日,沾河林区居民魏女士自己在家的时候,突然收到了一个自称“微信客服”的电话,他告知魏女士已经开通“微粒贷”,如果不是主动开通,他们可以协助魏女士关闭“微粒贷”服务。由于对方详细说出了魏女士的身份证及银行卡信息,因此魏女士并没有多想,便按照对方要求下载了“客服”推荐的App,在“客服”的再三催促下,魏女士很快完成了两次转账操作,共计向对方账户转账149000元。随后,魏女士越想越不对劲,才发觉自己可能被骗了,于是来到了公安机关报案。

接到报案后,警方第一时间开展调查与分析研判,很快确定了犯罪嫌疑人李某,并锁定了其近期的行动轨迹。随后,侦查员辗转2000多公里,于6月3日在江苏省南京市某饭店将嫌疑人李某抓获。经讯问,嫌疑人李某对其犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人李某已被林区公安沾河分局刑拘,案件正在进一步调查中。



假警察视频行骗 真警察火速拦截

本报讯(记者 王铁军)“你看这‘拘捕令’上,我的身份证号、手机号,还有照片都对啊,咋能是骗子呢?”回想起刚刚的经历,王女士仍心有余悸。近日,我省林业公安机关成功止付了一起冒充“公检法”人员电信诈骗案件,避免了群众的财产损失。

6月3日上午,林区公安局工人街派出所民警接到辖区居民何某在外地打来的报警电话,称自己的母亲王某正在遭遇电信诈骗,现在不接自己电话,希望民警能够帮忙劝阻。

了解情况后,民警立即赶到王女士家中,发现她此时刚刚结束和“警察”视频通话,并已将银行卡信息告知了对方。

经询问,民警了解到,当天10时许,王女士接到了一通电话,对方称自己是“绥化市公安局民警”,并且直接说出了王女士的身份证号码等信息,告知其涉

嫌洗钱罪,现在正被通缉,银行卡已全部被冻结。王女士相信了骗子的威逼恐吓,添加对方的微信后还在聊天中收到了自己的“拘捕令”。王女士更加信以为真。

王女士用微信将“拘捕令”发给女儿,简单说明情况后,就在骗子的催促下结束了与女儿的视频通话。王女士在与骗子的聊天中,一步一步地将自己的几张银行卡号信息全部告知了对方。万幸的是,就在骗子想要进一步诱导王女士转账时,民警及时赶到,并进行了止付。

“这就是典型的冒充‘公检法’诈骗。”民警果断阻止了王女士与骗子的交谈,耐心地向其讲解相关反诈知识。看着眼前的民警,王女士如梦初醒,不停地向民警表示感谢:“看到‘拘捕令’我就害怕了,幸好你们及时赶到,不然我就真被骗了!”

警方提示

“公检法”机关不会通过网络和电话办案,更没有所谓的“安全账户”,接到类似电话时,一定要做到不听、不信、不转账,迅速挂断电话。平时生活中,务必妥善保管个人信息,做到不点击陌生链接,不泄露验证码、身份证等个人信息,尤其涉及转账汇款时,更要慎之又慎。

这边车主刚到派出所报案 那边人赃并获,车辆失而复得

本报讯(记者 孙莹)一辆车停在高速公路的应急车道内,高速交警一句细心的询问,便“嗅”出一桩盗窃机动车案件。

5月31日11时30分,省公安厅高管局哈双大队勤务三中队交警在京哈高速巡逻,发现一辆灰色捷达轿车停在应急车道内。交警询问中发现,该车驾驶员神情紧张,这引起了交警的警



觉,怀疑此人可能存在违法犯罪行为。交警不动声色稳住驾驶员,并向指挥室报告,要求增援。

支援警力很快赶到现场,对驾驶员进行了讯问。驾驶员自称他开的车是在新兴街道附近“捡”来的,车上的两个旅行包也不是他的。交警对车内旅行包进行检查时发现,里面有钱包、现金、银行卡、社保卡等贵重物品,社保卡所有人为刘某。交警结合驾驶员的现场表现判断,这可能是一起盗窃案件,随即连人带车带回中队进一步调查。

在众多的证据面前,嫌疑人邢某承认车是偷来的,并交代了整个偷车经过。随后,交警与车主刘某取得了联系,刘某表示自己刚刚报案,正在新兴派出所向民警讲述丢车经过,没想到这么快就把车找到了。

三中队交警押解嫌疑人邢某对被盗车辆进行了指认,并让车主刘某对车辆及车上物品进行了清点核查。刘某表示,现金及银行卡等贵重物品都没有丢失,刚才在派出所报案时还在烦恼车丢了,没想到这么快就破案了,高速交警真是帮了大忙。

警方提醒

个人征信由中国人民银行统一管理,任何人无权删除或修改,所有陌生来电声称可以修复征信、消除不良记录的都是骗子。遇到陌生电话自称为“某某金融客服”时,一律不要轻易相信对方,可以自行通过官方平台渠道进行核实。发现自己被骗后,一定要第一时间记录关键信息并报警,不要因为犹豫而错失黄金止付时间。

诈骗套路大曝光

第一步,诈骗分子冒充金融平台客服人员向潜在被害人打电话,并准确报出其个人信息,取得潜在被害人的初步信任。

第二步,告知被害人注销或降低利率将影响征信,诱导被害人按照他们设定好的套路进行操作。

第三步,诈骗分子诱导受害人点击虚假链接、下载相关社交通讯软件并开启屏幕共享功能,诱导被害人进行网上贷款并转账到对方指定账户,谎称完成操作即可注销账户并将资金返还,同时骗子通过共享屏幕功能,非法获取被害人的银行卡密码及验证码,将被害人账户内的钱全部转走。

女子深夜坠河 男子抛绳救人

本报讯(记者 王铁军)6月6日20时许,一女子从呼兰区呼兰河大桥上坠桥。危急时刻一名钓鱼男子将一根绳子抛给落水者,消防员随后赶到将其救起。

据目击者讲,当日20时许,该女子从呼兰河大桥上掉进河里,当时一名钓鱼爱好者发现后,立即将一根粗绳抛了下去,绳子末端拴着个水桶,落水女子紧紧抓住绳子,一只手还举着个毛绒玩具,等待救援。接到报警后,公安民警和多名消防员及时赶到现场,救援人员驾驶冲锋舟靠近落水女子,很快将其救起。上岸后,女子被送往医院救治,坠河具体原因有待进一步调查。

“新闻110”线索提供



公示

本人荆素英,身份证号为:341223196703203165。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处房屋主张权利人,房屋喷号A1-122,房屋建筑面积20.26平方米,该房屋为本人所有,房屋权属无争议。如本人承诺与事实不符,因该房屋产生任何纠纷由本人承担一切法律责任。

公示期为三天(2023年6月8日至2023年6月10日),如有异议,请自本公告之日起三日内,将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82103831。

公示

本人董炎炎,身份证号为:34122319901002052X。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处房屋主张权利人,房屋喷号A1-121,房屋建筑面积15.51平方米,该房屋为本人所有,房屋权属无争议。如本人承诺与事实不符,因该房屋产生任何纠纷由本人承担一切法律责任。

公示期为三天(2023年6月8日至2023年6月10日),如有异议,请自本公告之日起三日内,将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82103831。

公示

本人李素侠,身份证号为:341223196910043125。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处房屋主张权利人,房屋喷号A1-123,房屋建筑面积38.85平方米,该房屋为本人所有,房屋权属无争议。如本人承诺与事实不符,因该房屋产生任何纠纷由本人承担一切法律责任。

公示期为三天(2023年6月8日至2023年6月10日),如有异议,请自本公告之日起三日内,将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82103831。

新晚报 拍卖/公告
 证号13613600156
 黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托,依法对以下标的进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证明办理登记。
 标的:1.延寿县财政局所属奎星林场已采伐的落叶松
 拍卖时间:2023年6月15日10时
 拍卖地点:中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)
 展示时间:即日起
 展示地点:标的物所在地
 咨询电话:18088776870